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Kutatók Éjszakája  

a Ráday Könyvtárban

2025. szeptember 26-án ismét megrendezésre került  
a Kutatók Éjszakája a Ráday Gyűjteményben. A Gyűjtemény 
két alegysége, a Ráday Könyvtár és a Bibliamúzeum három 
különböző helyszínen kínált változatos programokat. 
Az est kezdetén a Bibliamúzeum kiállítóterében, majd 
később a Ráday Műemlékkönyvtárban, végül a modern 
olvasóteremben is élvezhették a látogatók az izgalmas 
előadásokat. 
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A Ráday Könyvtár két rendezvénynek adott otthont, 
melyek során először dr. Papp Anette tartott előadást, 
majd dr. Berecz Ágnes osztotta meg kutatásainak 
eredményeit a közönséggel.

Dr. Papp Anette: A dallamok öröksége 

– szemelvények a graduál-irodalom 

történetéből

Az est első könyvtári előadását dr. habil. Papp Anette, 
a Károli Gáspár Református Egyetem Himnológiai  
Tanszékének vezetője, egyetemi docens tartotta.  
A Múzeumok Éjszakáján elhangzott előadás sikere  
arra ösztönzött bennünket, hogy elgondolkodjunk  
a folytatáson. A Kutatók Éjszakája program pedig  
kiváló alkalmat kínált az ismétlésre. Tudtuk, hogy most 
van itt az ideje annak, hogy ismét együtt dolgozzunk 
dr. Papp Anette-tel, aki örömmel fogadta és vállalta  
a felkérést erre a programra is. A Tanárnő szakértelme 
és lelkesedése ezúttal is magával ragadta a közönsé-
get. A program átfogó képet adott a liturgikus zene 
változásairól: a középkori eredetű graduáloktól egé-
szen a 20. századi énekeskönyvekig, hangzó példákkal 
és izgalmas történeti érdekességekkel gazdagítva. 
Dr. Papp Anette személyes kutatási tapasztalatait is 
megosztotta, bepillantást engedve a dokumentumok 
feltárásának sajátos világába.

Az est nemcsak értékes tudással ajándékozta meg  
a résztvevőket, hanem megerősítette mindannyiunk-
ban a közös kulturális örökségünk iránti tiszteletet  
és kíváncsiságot is.

Dr. Berecz Ágnes: Kéziratos bejegyzések 

a Ráday Könyvtár négy – 1608-ban, 

1521-ben, 1569-ben és 1475-ben 

megjelent – Bibliájában

A Kutatók Éjszakája záróelőadását dr. Berecz Ágnes 
irodalomtörténész-művelődéstörténész, a Dunamel-
léki Református Egyházkerület Ráday Gyűjteményének 
igazgatója vállalta. Az előadás anyaga korábban egy 
nemzetközi konferencián hangzott el angolul, kéré-
sünkre a Kutatók Éjszakáján megismételte az előadá-
sát, magyar nyelven, izgalmas képi anyag vetítésével.

Dr. Berecz Ágnes a régi Bibliák kutatásának irányzatait, 
műtárgyi besorolását, valamint a híres „habent sua 
fata libelli” mondás igazát és más érdekfeszítő részle-
teket osztott meg a közönséggel. Azonban az egyik 
legizgalmasabb rész kétségkívül a kéziratos bejegyzé-
sek és tulajdonosi előzmények bemutatása volt.



tesnek találták a programokat, és különösen örültek 
annak, hogy testközelből is megtekinthették a külön-
leges könyveket. Bár a 2025-ös év még nem zárult le, 
már most izgatottan várjuk a 2026-os jubileumi ren-
dezvényeket, és bízunk benne, hogy azok is hasonló 
sikert aratnak majd. 
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ZELENÁK SÁRA
Dunamelléki Református Egyházkerület  
Ráday Könyvtára

Az előadás után több érdeklődő is a helyszínen 
maradt kihasználva a lehetőséget, hogy kötetlenül 
feltehessék kérdéseiket, valamint a könyvtár munka-
társainak segítségével közelebbről is megismerked-
hessenek a Ráday Könyvtár ritka és értékes könyveivel.
Hálásak vagyunk, hogy olyan előadókkal dolgoz-
hatunk együtt, akik a napi elfoglaltságaik mellett 
is szívesen vállalnak előadásokat, és hozzájárulnak 
Műemlékkönyvtárunk kincseinek népszerűsítéséhez. 
A visszajelzések alapján a látogatók rendkívül élveze-


